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PROTOKÓŁ NR XIV/2025 

z sesji Rady Gminy Dobra z dnia 24 kwietnia 2025 r. 

Przeprowadzonej pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Gminy Ewy Głowackiej. 

Posiedzenie trwało od godz.10:07 do godziny 11:17 

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności Sołtysów stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu, lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

W sesji uczestniczyli: 

Wójt Gminy - Magdalena Zagrodzka 

Zastępca Wójta - Paweł Malinowski 

Zastępca Wójta - Iwona Kłosowska 

Skarbnik Gminy – Jolanta Jankowska 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca RG: Witam serdecznie wszystkich przybyłych, Radnych, Panią Wójt, Zastępców 

Wójta, Panią , Skarbnik, mieszkańców i kierowników jednostek. Zgodnie z art. 20 ust 1b ustawy 

z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym obrady rady gminy są transmitowane 

i  utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Stwierdzam, że na sali obrad 

jest wystarczająca liczba radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. Czy są jakieś 

wnioski o zmianę do porządku obrad? Nie widzę. Przystępujemy do realizacji porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XIII sesji, która odbyła się w dniu 27 marca 2025 r. 

Przewodnicząca RG: Przystępujemy do przyjęcia protokołu z XIII sesji, która odbyła się w dniu 

27 marca 2025 roku. Protokół został Państwu przesłany. Czy są jakieś uwagi do protokołu? 

Otwieram dyskusję. Nie widzę. Kto jest za przyjęciem protokołu z XIII sesji, która odbyła się 

w  dniu 27 marca 2025 roku? Proszę o oddanie głosu za, przeciw lub wstrzymującym się. 

19  głosami za przyjęto protokół z XIII sesji Rady Gminy. Przechodzimy do następnego punktu. 
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Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Dobra na 2025 rok. 

Proszę Panią Monikę Rasińską o przedstawienie opinii Komisji Finansów i Budżetu. 

Radna M. Rasińska: Członkowie komisji zapoznali się z projektem uchwały. Zaopiniowali projekt 

jednogłośnie pozytywnie. Dziękuję.  

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji. Proszę 

o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. 19 głosami za 

przyjęto projekt uchwały. 

Uchwała Nr XIV/122/2025 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. stanowi załącznik nr 5 

do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

4. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy na lata 2025-2030. 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały zmieniający 

uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy Dobra na lata 

2025- 2030. Proszę Panią Monikę Rasińską o przedstawienie opinii Komisji Finansów i Budżetu. 

Radna M. Rasińska: Członkowie komisji zapoznali się z projektem uchwały. Zaopiniowali projekt 

pozytywnie, jednogłośnie. Dziękuję.  

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. Przechodzimy 

do głosowania. Kto jest za? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciwny? 19 głosami. Projekt uchwały 

przeszedł. Dziękuję bardzo. 

Uchwała Nr XIV/123/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy na lata 2025-2030 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Wykaz imiennego 

głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

5. Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/79/2019 Rady Gminy Dobra 

z  dnia 30 maja 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dobra. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały w sprawie 

uchylenia uchwały numer VI/79/2019 Rady Gminy Dobra z dnia 30 maja 2019 roku w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Dobra. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów dyskusji. Zamykam 

dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Projekt uchwały został przyjęty 19 głosami, czyli jednogłośnie. 
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Uchwała Nr XIV/124/2025 w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/79/2019 Rady Gminy Dobra z 

dnia 30 maja 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dobra stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

6. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

Gminy Dobra, w obrębie Buk. 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy Dobra w obrębie Buk. Proszę o opinię Pana Janusza Zarzyckiego 

o  przedstawienie opinii Komisji Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy. 

 

Radny J. Zarzycki: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji. 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Jednomyślnie 

przyjęto 19 głosami projekt uchwały. Dziękuję bardzo. 

 

Uchwała Nr XIV/125/2025 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

Gminy Dobra, w obrębie Buk stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Wykaz imiennego 

głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Buk. 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Buk. 

Proszę Pana Janusza Zarzyckiego o przedstawienie opinii Komisji Budownictwa i Rozwoju 

Gospodarczego Gminy. 

Radny J. Zarzycki: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie ma głosów w dyskusji. 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Uchwałę 

przyjęto jednogłośnie 19 głosami za. 

 

Uchwała Nr XIV/126/2025 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Buk stanowi 

załącznik nr 13 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. 
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8. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wołczkowo. 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Wołczkowo. Proszę Pana Janusza Zarzyckiego o przedstawienie Komisji Budownictwa i Rozwoju 

Gospodarczego Gminy. 

Radny J. Zarzycki: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji, 

przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Przyjęto jednogłośnie projekt 

uchwały 19 głosami. 

Uchwała Nr XIV/127/2025 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wołczkowo stanowi 

załącznik nr 15 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. 

 

9. Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy 

w  zakresie kontroli międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Dobrej 

w zakresie rozliczania wydatków i otrzymanych dotacji w 2024 roku. 

 

Przewodnicząca RG: Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady 

Gminy w zakresie kontroli międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Dobrej 

w  zakresie rozliczania wydatków i otrzymania dotacji w 2024 roku. Wszyscy radni otrzymali 

przedmiotową informację w materiałach przed sesją. Była ona również omawiana 

na  posiedzeniu stałych komisji. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji. Zamykam 

dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za ? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał. 

Jednogłośnie przyjęto sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady 

Gminy Dobra 19 głosami. Dziękuję bardzo. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi 

załącznik nr 18 do protokołu. 
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10. Sprawozdanie finansowe GCKiB w Dobrej za rok 2024. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Sprawozdanie finansowe Gminnego 

Centrum Kultury i Bibliotek w Dobrej za rok 2024 wszyscy radni otrzymali w materiałach 

informację odnośnie sprawozdania finansowego. Otwieram dyskusję. Nie ma głosów 

w  dyskusji. Dziękuję. Tego nie głosujemy. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

11. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dobra w okresie od dnia 15.03.2025 do dnia 

10.04.2025 r. 

Przewodnicząca RG: Sprawozdanie z działalności wójta gminy Dobra w okresie od dnia 

15  marca 2025 roku do dnia 10 kwietnia 2025 roku. Wszyscy radni otrzymali w materiałach tą 

informację. Mam nadzieję, że wszyscy się zapoznali. Dziękuję bardzo. Nie widzę, żeby był jakiś 

głos w dyskusji. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

12. Interpelacje i zapytania. 

Przewodnicząca RG: Interpelacje i zapytania radnych. W okresie międzysesyjnym wpłynęły trzy 

interpelacje. Zostały one umieszczone na BIP gminy Dobra. Czy ktoś ma jakieś pytania? Pan 

Mariusz Lindner zgłosił się w temacie interpelacji i zapytania? 

 

Radny M. Lindner: Tak, Pani Przewodnicząca. W temacie interpelacji. Dostałem wczoraj SMS 

od mieszkańca gminy, Redlicy dokładnie i poruszył sprawę oczyszczalni ścieków, czyli dokładnie 

osuszania odpadów, które miała miejsce w święta, czyli w pierwszy dzień świąt mieli problemy 

duże, bo zaczęło śmierdzieć nie z oczyszczalni, tylko z osuszalni tej, którą mamy. I później 

powtórzyło się to ponownie po interwencji, gdzieś zadzwonił do Polikowskiego, uspokoiło to 

się, po interwencji znowu nastąpiło to, to miało miejsce i zawsze to ma miejsce na wiosnę. 

Mieszkaniec przedstawi mi też dokumenty, które otrzymał od poprzedniej władzy z 2017 roku, 

w którym zapewniono, że Polikowski wie, jak usuwać ten problem z oczyszczalni ścieków 

w  sprawie osuszania, żeby nie śmierdziało i że mają być założone filtry. Mają być założone filtry. 

No i tak to wygląda. Więc w tej sprawie złożę interpelację, żeby zarząd gminy się pochylił, to 

porozmawiać z Polikowskim, bo dokładnie wiemy, że wiemy, jak technologii przestrzegać i  po 

prostu tego nie robi. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Wójt? Proszę ad vocem. 
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Zastępca Wójta P. Malinowski: Szanowny Panie Radny, wczoraj mieliśmy spotkanie z firmą 

Poldek. Uczestniczył także Pan Polikowski w tym spotkaniu. Ale także przedstawiciele z Urzędu 

Miasta ze Szczecina i osób odpowiedzialnych za prowadzenie oczyszczalni ścieków, które są na 

terenie Szczecina. Dlatego, że jakby mamy świadomość tego, że niestety nasza oczyszczalnia 

wymaga ogromnych nakładów. W momencie, kiedy nastąpiła zmiana tutaj warty, to tak 

naprawdę walczyliśmy o to, żeby nie trzeba było zamykać oczyszczalni ze względu na to, że był 

przeżarty strop betonowy. Natomiast wczorajsze spotkanie jakby wychodzi dokładnie 

naprzeciw temu problemowi, ponieważ analizujemy i przygotowujemy się do zaprojektowania 

nowego rozwiązania, które będzie polegało generalnie na tym, żeby z naszych ścieków, w tej 

chwili mamy około 4 tysięcy, czyli to jest taka ilość, która pozwala na to, żebyśmy uzyskali już 

bioenergię. I jakby działaniem ubocznym tego, w cudzysłowie ubocznym, będzie znaczna, 

prawie że całkowita eliminacja tego fetoru, który pojawia się w momencie suszenia. Jeżeli uda 

nam się ten proces przeprowadzić, to jest kwestia generalnie kilku lat. To też jakby wynika 

z  tego, że nieuchronnie zbliża się rok 2030, gdzie zgodnie z nowymi przepisami Unii 

Europejskiej część, około 20% oczyszczalni będzie musiała być napędzana jakby źródłami 

odnawialnymi. W ramach tej inwestycji wszystko wskazuje na to, że będziemy mogli 

praktycznie o 80% wyeliminować ten nieprzyjemny zapach. Tym bardziej, że szanowni 

państwo, no mamy taką sytuację, w tej chwili wiele osób występuje o warunki zabudowy. I co 

ciekawe, coraz częściej są to miejsca, które są bezpośrednio położone obok właśnie naszej 

oczyszczalni. Więc z jednej strony mamy świadomość tego zapachu, który pojawia się 

cyklicznie, szczególnie właśnie tak jak Pan Radny powiedział, kiedy następuje suszenie tego 

osadu. A z drugiej strony mieszkańcy zbliżają się zabudową przez to, że deweloperzy występują 

o warunki zabudowy coraz bliżej oczyszczalni. No i za chwilę ten problem będzie ich coraz 

bardziej dotykał. Tak więc te działania, które są podjęte i powiedzmy to wczorajsze spotkanie 

prowadzi ku temu, żeby przełożyło się to z jednej strony na mniejszą ilość osadu, który jest 

dużym problemem. A z drugiej strony też na zmniejszenie tego nieprzyjemnego zapachu, który 

towarzyszy właśnie suszeniu tych osadów. No nie jest to jakby temat do rozwiązania 

w  najbliższym czasie. To będzie inwestycja około 12 milionów złotych. Tak więc będziemy tutaj 

szukali dofinansowania zewnętrznego. Ale w perspektywie najbliższych lat chcemy. No i też ze 

względu na dyrektywę Unii Europejskiej musimy zmierzyć się z tym tematem. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Czy jeszcze jakiś głos w dyskusji? Nie widzę. 

13. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodnicząca RG: Wolne wnioski, informacje. Przypominam o oświadczeniach 

majątkowych, które Państwo musicie dostarczyć do końca kwietnia. Stan na 31 grudnia 

z  PIT- em w dwóch egzemplarzach oświadczenia. Także bardzo proszę do sekretariatu, Pani 

Wójt u Wojewody. Także też przypominam, czy są jakieś pytania. I mamy tutaj zaproszenia, 

jeżeli byście Państwo chcieli skorzystać na dwudziestolecie Stowarzyszenia Szczecińskiego 

Obszaru Metropolitalnego. Zapraszam tutaj do sekretariatu. I jeżeli ktoś jest chętny, jest to gala 

jubileuszowa 2 czerwca o godzinie 18.30 w Filharmonii im. Mieczysława Karłowicza 

w  Szczecinie, ul. Małopolska 48. Także zapraszam. Pani Kasia Ciurzyńska chciała zabrać głos. 

Bardzo proszę. 
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 Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Ja chciałam prosić, korzystając z okazji, że jest Pan 

Kierownik WKI. Dzień dobry Panie Mariuszu. Mieszkańcy ulicy Parkowej, nie będę składać tego 

jako interpelację, ale prośbę o zajęcie się tym tematem i interwencję. Od dłuższego czasu na 

ulicy Parkowej gasną lampy albo migają te lampy. Mieszkańcy mówili, że zgłaszali to w Enei 

a  Enea ich odsyła do gminy. Nie wiem, czy to było zgłaszane. Także ogromna prośba, żeby 

sprawdzić, co się dzieje na ulicy Parkowej. Wszystkie lampy po jakimś czasie gasną albo migają. 

Dziękuję bardzo.  

Przewodnicząca RG: Ad vocem, tak? Pan kierownik, poproszę. 

 

Kierownik WKI M. Wawrzyniak: Interpelację na pewno sprawdzimy. Natomiast w rejonie ulicy 

Parkowej, jak wiadomo, jest rozpoczęta inwestycja, budowa netto. Być może prace budowlane 

gdzieś naruszyły tą infrastrukturę. Sprawdzimy i damy znać, co było przyczyną, co jest 

przyczyną tej awarii. 

 

Przewodnicząca RG: Monika Duziak. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Duziak Kowalską, Pani Przewodnicząca. Pani Przewodnicząca, ja 

z  wnioskiem i z prośbą tak naprawdę do Pani, ponieważ zarówno mieszkańcy, ale również 

ostatnio sama natknęłam się na ten problem. I czy jest możliwość umieszczania protokołów 

z  posiedzeń komisji na stronie BIP, tak jak robią to inne gminy, żeby była pełna dostępność dla 

mieszkańca? Informacja o tym, nad czym proceduje dana komisja i co zostało przedsięwzięte, 

jakie kroki poczyniono? Ponieważ większość gminy już w świetle dostępności do informacji 

umieszcza takie protokoły na naszej stronie, na swoich stronach. Na naszej stronie nie ma ani 

jednego protokołu takiego. 

 

Przewodnicząca RG: Czy ktoś ad vocem? Nie. Poproszę o głos Panią Suską-Sas. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Pani Przewodnicząca, Państwo Radni, Szanowni Państwo 

Wójtowie. W związku z licznymi zapytaniami mieszkańców oraz przedstawicieli klubów 

sportowych działających na terenie naszej gminy. Zwracam się z zapytaniem, jak wygląda 

aktualny stan techniczny boisk sportowych w gminie? Jednocześnie proszę o odpowiedź na 

pytanie, z czego wynika opóźnienie prac związanych z modernizacją nawierzchni tych obiektów 

sportowych. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani i Pani Radna, sytuacja jest bardziej poważniejsza niż nam by 

się to wszystko wydawało. Zastaliśmy sytuację taką, jeżeli chodzi o obiekty sportowe, iż 

procedury nie były procedowane tak, jak powinny być procedowane. Wszystkie zapytania 

ofertowe, które były do tej pory składane jakby poprzednio, przekraczały progi. Więc 
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opóźnienia wyniknęły z  tego, że musieliśmy zrobić przetarg. Tak, ale w związku z tą sytuacją, 

która miała miejsce, jak już Państwo pytacie, więc ja się czuję jakby wywołana, że w dniu 

wczorajszym podpisałam i  złożymy zawiadomienie o podejrzenie naruszenia dyscypliny 

finansowej odnośnie boisk. I  może ja przeczytam po prostu treść tego zarządzenia, nie będę 

Państwu tłumaczyła. Do tej pory nie było procedowane, nie było przetargów, a kwota niestety, 

ale przekroczyła próg. Więc z dniem wczorajszym postanowiliśmy, całe wyjaśnienie będzie 

oczywiście dla Państwa podane, ale postanawia się złożyć zawiadomienie do rzecznika 

dyscypliny finansów publicznych o podejrzeniu popełnienia czynu naruszenia dyscypliny 

finansów publicznych polegających na podzieleniu zamówienia na odrębne zamówienia w celu 

uniknięcia stosowania ustawy prawa zamówień publicznych i odpowiedzialności za naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych, którego projekt stanowi załącznik do niniejszego zarządzenia. 

Wykonanie zarządzenia powierzam Sekretarzowi Gminy Dobra, którego upoważniam do 

reprezentowania gminy w postępowaniu wyjaśniającym, w tym do składania w imieniu wójta 

wszelkich pism, wniosków, wyjaśnień i oświadczeń. Państwo radni dostaniecie po sesji treść 

pisma, także niestety opóźnienia wyniknęły właśnie z tej procedury, że musieliśmy wszcząć 

zamówienie publiczne i po prostu nie wyrobiliśmy się w czasie, bo nie myśleliśmy, że 

zamówienie jest tak podzielone i takie będą konsekwencje tego czynu. A może jeżeli chodzi 

o  techniczne aspekty całości, Pani Wicewójt opowie, co zastaliśmy i jak to mniej więcej w tej 

chwili wygląda i z jakimi problemami niestety, ale się my właśnie borykamy. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Tak jak Pani Wójt powiedziała, niestety wcześniej nie był 

ogłaszany przetarg w tym zakresie, więc zgodnie z procedurami zawiadamiamy rzecznika. Jeżeli 

chodzi o stan boisk, dodatkowo było spotkanie już z firmą, która wygrała ten przetarg, 

potwierdziła, że niestety stan naszych boisk to jest zaniedbanie wieloletnie. W najlepszym 

stanie jest boisko w Mierzynie. W drugiej kolejności jest boisko w Dobrej. W najgorszym stanie 

jest boisko w Wołczkowie. W związku z wieloletnim zaniedbaniem tego boiska, między innymi 

chodzi o to, że jak była kładziona trawa, pod trawą jest taki, plastikowa taka siatka i niestety 

ona wychodzi na zewnątrz. Zastanawiamy się, czy nie zamknąć obiektu w ogóle z użytkowania. 

Gdyby to było zgłaszane wcześniej, w poprzednich latach, do takiej sytuacji by nie doszło. 

Oczywiście zrobimy wszystko, żeby nie zamykać tego obiektu, zdając sobie sprawę z tego, że 

potrzebne jest boisko dla klubów. Jednak właśnie dzisiaj jeszcze Pan dokładnie, który wygrał 

przetarg, analizuje taką potrzebę, bo jeżeli byłaby taka sytuacja, że mogłoby to się skończyć na 

przykład jakimś wypadkiem dziecka, no niestety do zrobienia tego trzeba będzie zamknąć 

obiekt. Nie wiem, czy są jeszcze jakieś pytania. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Ja mam pytanie, ponieważ co roku są robione przeglądy i są osoby 

odpowiedzialne za przeglądy tych boisk. Jak to jest możliwe, że przez tyle lat, jeżeli są 

wieloletnie, tak naprawdę osoba odpowiedzialna nie zauważyła, że coś się dzieje z tym 

boiskiem i czy jakieś konsekwencje w stosunku do tej osoby, bo tak naprawdę ona jest 

odpowiedzialna, tak naprawdę to jest jej obowiązek zawodowy, służbowy, zostaną pociągnięte, 

no bo, przepraszam bardzo, ale siatkę, no to spacerując po takim boisku, jeżeli raz, drugi, trzeci 

jestem, to powinnam zauważyć, tak, jeżeli jest mój obowiązek i robię to rzetelnie. 
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Zastępca Wójta I. Kłosowska: Tak, Pani Radna, oczywiście tak jak powiedziałam, w tej chwili 

jest analizowana, dokładna analiza przeprowadzana, szczególnie tu mówię o Wołczkowie. 

Jeżeli będzie stwierdzone, że odpowiedzialność spada na pracownika, będą wyciągnięte 

konsekwencje, tak samo jak do dyscypliny finansów publicznych, tak również dla pracownika, 

ale to jest za wcześnie jeszcze, żeby o tym mówić. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Pan Łukasz Bojanowski prosi o głos. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Dziękuję bardzo, Pani Przewodnicząca. Wysoka Rado, chciałbym 

poinformować o zmianie osobowej w klubie radnych. Mianowicie przystępuje do klubu 

radnych Samorząd OK, jednocześnie rezygnując z członkostwa w klubie radnych Platformy 

Obywatelskiej. Stosowne dokumenty zostaną przekazane Pani Przewodniczącej za chwilę 

dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Prosi o głos Pani Monika Dudziak-Kowalska. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Ja tylko informacyjnie chciałam powiedzieć, że tydzień temu 

zgłosiłam w wydziale WKI niedociągnięcia dotyczącej inwestycji na ulicy Bociana. Tam prośba 

była mieszkańców o sprawdzenie płyt, ale jednocześnie mieszkańcy niepokoją się co z dalszą 

częścią, bo tak naprawdę sama inwestycja nie rozwiąże tego problematycznego kawałka od 

numeru 10 do numeru 16, gdzie zazwyczaj stoi woda, gdzie zimą jest problem z przejazdem, 

ponieważ to tam tak naprawdę jest te błoto, z którego tak naprawdę samochody muszą być 

wyciągane, gdzie często mamy tak naprawdę wzywaną tam właśnie straż pożarną i czy gmina 

planuje drugi etap jakby tej inwestycji, bo mieszkańcy się niepokoją, że tak naprawdę 

w  momencie, kiedy zostanie kawałek zrobiony, że zostaną zapomniani z tej drugiej części i czy 

te płyty ktoś skontrolował, jak to rzeczywiście wygląda, bo powiem tak, jeszcze tydzień temu, 

trzy dni temu jeszcze był problem z przejazdem, tak mieszkańcy zgłosili, ja też jadąc swoim 

samochodem nie wjechałam dalej, powiem szczerze, bojąc się o zawieszenie własnego auta. 

Dziękuję bardzo. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Ja tylko powiem, że akurat z racji tego, że uczestniczyłem w akcji 

pompowania na ulicy Bociana, będąc druhem ochotniczej straży pożarnych, to pompowanie 

było w tej części pierwszej. Natomiast w kwestiach tutaj dotyczących pozostałych, proszę Pana 

kierownika o udzielenie informacji. 

 

Kierownik WKI M. Wawrzyniak: Tak, dziękuję. Płyty zostały odtworzone i już nie powinno być 

problemu z przejazdem. Pamiętajmy, że zawsze jest gwarancja, jeżeli coś się będzie działo, 

to  wykonawca jest zobligowany do usunięcia i poprawienia nawierzchni. Jeżeli chodzi o dalszą 

inwestycję, zrobiliśmy w bardzo szybkim czasie odcinek odwadniający część Bociana, chyba 

najbardziej, tak jak tutaj mówił Pan zastępca wójta, najbardziej problematyczny dla 
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mieszkańców. Natomiast posiadamy koncepcję dalszego i rozbudowy sieci kanalizacji 

deszczowej. Natomiast musimy w pierwszej kolejności przejąć zbiornik. Po przejęciu zbiornika, 

jeżeli dopniemy już wszystkich formalności, przystąpimy do wykonywania już dokumentacji 

projektowej, która będzie obejmować zakres pozostałej części ulic. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Panie Mariuszu, tak realnie. Dwa lata, trzy lata? Ile mieszkańcy 

mają czekać? 

 

Kierownik WKI M. Wawrzyniak: W tym roku mamy mieć przekazany zbiornik. Po przekazaniu 

zbiornika zaczniemy pracę projektować. Czy to będzie rok? Myślę, że rok to na pewno 

na  wykonanie, opracowanie dokumentacji projektowej, jak i uzyskania pozwolenia na 

budowę. Ruszenie inwestycji oczywiście będzie uzależnione tak naprawdę od środków 

finansowych, jakie będziemy mieli w budżecie. 

 

Radny J. Zarzycki: Obecnie gmina prowadzi bardzo ważne projekty związane z opracowaniem 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla całej Gminy oraz planu ogólnego 

Gminy. Mamy wydane z RIT, czyli pozwolenie na budowę obwodnic drogi zachodniej 

obwodnicy Szczecina drogi S6 oraz obwodnicy Mierzyna DK10 od mniej więcej steru do węzła 

Dołuje. Nie ma w planach, jak na razie, odcinka od węzła Dołuje do granicy. Biorąc pod uwagę, 

że obecna DK10, zwłaszcza w Dołujach, jest niemożliwa do przebudowy z uwagi na to, że jej 

ślad po przewidziany w studium został zabudowany, zabudową głównie przemysłową. 

Więc zdaje się, że wybudowanie tego odcinka jest niezmiernie ważne i decyduje wręcz 

o  funkcjonowaniu tej naszej gminy, o jej układzie komunikacyjnym, również o rozwoju. 

Chciałbym spytać Pani Wójt, jak wygląda sytuacja w zakresie planów związanych z restytucją 

projektu, który został, jak wiemy, przez Generalną Dyrekcję zaniechany.  

 

Przewodnicząca RG: Proszę o głos Pana Zastępcę Wójta. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak, decyzja Generalnej Dyrekcji Dróg Krewy Autostrad, która 

też wynikała, była konsekwencją decyzji Ministerstwa Infrastruktury. Tak jak słusznie Pan Radny 

zauważył, spowodowała, że w ramach budowy zachodniego obejścia Szczecina zrealizowano 

projektowo i w ramach ZRID-u jedynie odcinek łączący Gumieńce z węzłem Dołuje, czy teraz 

nowa nazwa węzłem Szczecin-Zachód. Aczkolwiek złożyliśmy protest, mamy nadzieję, że ten 

protest będzie uwzględniony. I jest wielkim nieporozumieniem, że w ramach tej inwestycji 

zaniechano realizację odcinka od węzła do granicy. Na szczęście podjęliśmy w tym temacie 

działania, spotkaliśmy się z Panem Wojewodą Zachodniopomorskim i tutaj Pan Adam 

Rudawski udzielił nam pełnego wsparcia. Podziela nasz pogląd, że jest sytuacją niezrozumiałą. 

Także przeprowadziliśmy konsultacje z policją i z tej konsultacji wyszło, że około 30% zdarzeń 

niebezpiecznych jest właśnie na DK10 i to chodzi głównie o ten odcinek od tak naprawdę  

Mierzyna do granicy. W chwili obecnej mamy sytuację naprawdę kuriozalną, bo powiedzmy 

sobie szczerze, ten nowy przebieg DK10 będzie użyteczny tylko dla tych, którzy rzeczywiście 
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będą jechali na węzeł po to, żeby dalej jechać Eską albo w kierunku na północ nad morze, albo 

w kierunku tutaj południowym do S3. Natomiast nie będzie on wykorzystywany, nie będzie 

pełnił swojej roli dla tych wszystkich, którzy jadą w kierunku granicy, a wiemy o tym również z 

analiz przeprowadzonych, jeżeli chodzi o transport, który jest na tym odcinku, że bardzo dużo 

samochodów ciężarowych jedzie tutaj w kierunku Niemiec. No i te samochody nie będą 

wjeżdżały na nowe DK10 ze względu na to, że z węzła DK10 przewidziano jedynie wąską drogę 

wspomagającą do starego przebiegu dziesiątki. Wówczas jest przejazd przez problematyczne 

skrzyżowanie w Dołujach no i przejazd starym przebiegiem trasy w kierunku granicy. Cieszymy 

się ogromnie, że Pan Wojewoda w odpowiedzi naszą reakcję również skierował swoje pismo 

do ministra infrastruktury, oczekując podjęcia od rządu tutaj działań kompleksowych w 

zakresie rozwoju tej infrastruktury towarzyszącej zachodnim obejściu Szczecina. Bo tutaj 

argumentów jest naprawdę wiele. Ten argument bezpieczeństwa, o którym mówiliśmy, ale też 

połączenie z autostradą A20 po stronie niemieckiej. Duży ruch również w  kierunku Niemiec. 

Rozbudowa tej drogi powoduje, że wielu Niemców korzysta z tej drogi, szczególnie z 

Beklenburgii, Pomorza Przedniego. Tak więc nawet nie musieliśmy mocno przekonywać 

wojewody, bo również uznał, że jest to naprawdę duże nieporozumienie, że ten fragment 

wyjęto ze Zridu. Sytuacja jest o tyle trudna, że tak naprawdę, kiedy w listopadzie, w  lipcu, 

przepraszam, w ubiegłego roku wygasła decyzja środowiskowa dla DK10, nie ma obecnie 

możliwości stworzenia czy zrealizowania Zridu dla tego odcinku bez uzyskania ponownej 

decyzji środowiskowej. Uzyskanie decyzji środowiskowej, tutaj z rozmów i z Panem Wojewodą 

i też tej inwestycji jest bardzo przechylny dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i 

Autostrad, Pan Lendner. I z tych rozmów wynika, że jest to koszt około 2 milionów złotych. 

Natomiast koszt realizacji DK10 na odcinku od węzła do granicy, to jest koszt około 100 

milionów złotych. Jesteśmy przekonani, że w sytuacji takiej, kiedy na tą inwestycję wydano 8,5 

miliarda, mówimy o, czy wyda się, zaplanowano w budżecie 8,5 miliarda, mówimy o zachodnim 

obejściu Szczecina, tak, plus 200 milionów, ten przebieg DK10, który jest w tej chwili już 

zatwierdzony z RID-em. Dołożenie tych 100 milionów pozwoli na to, że ta inwestycja będzie 

w  pełni mogła służyć zarówno mieszkańcom tutaj naszej gminy, ale też z tego rozwiązania będą 

na pewno korzystali mieszkańcy Mecklenburgi, Pomorza Przedniego, czy też inne osoby, które 

korzystają z transportu. A więc bardzo dziękuję tej Panu Radnemu, że ten temat jest 

podniesiony. Mamy nadzieję, że uda nam się uchronić ten pas zabudowy, bo wiemy, że mamy 

w tym czasie bardzo duże zwiększenie tak zwanego WZ-kowania. Niestety wygaśnięcie decyzji 

środowiskowej ogranicza też władzom gminy przeciwdziałanie zabudowie w ramach tego pasu, 

który był przewidziany wcześniejszą decyzją środowiskową, ale wierzymy, że tutaj wsparcie 

Wojewody i też przychylność Ministerstwa Infrastruktury pozwoli na to, że ten temat wróci i 

w  najbliższym czasie zostanie podjęta decyzja o ponownych pracach nad nową decyzją 

środowiskową, a w przyszłości nad ZRID-em, aby ta decyzja, aby ta inwestycja mogła być 

kompleksowo zrealizowana. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo, o głos poprosił Pan Janusz Zarzycki. 

 

Radny J. Zarzycki: Dziękuję za odpowiedź, więc należy rozumieć, że ten nowy ślad, jakby czy 

proponowany ślad nowy tego połącznika DK10 pomiędzy węzłem Dołuje a granicą państwa 

znajdzie swoją prezentację w planie ogólnym, który jest obecnie opracowywany. To jest jedna 
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sprawa związana z tym, a druga wiadomo, że przed świętami Pan Prezydent podpisał 

nowelizację ustawy o planowaniu przestrzennym i wynika z tej ustawy, że został przedłużony 

o  pół roku termin dla gmin na opracowanie planu ogólnego. Tym samym został wydłużony 

o  te pół roku okres na dalsze wuzetkowanie według zasad dotychczasowych, co oznacza, że 

gminy znowuż będą dłużej stawały przed problemem zalewu, nazwijmy to patodeweloperki, 

czy też zabudowy na terenach, które przeznaczone są do innych celów a wuzetkami można je 

zabudować. I mam pytanie, czy gmina, czy Pan, Pani Wójt, Pan Wójt przewidujecie opóźnienie 

w realizacji planu ogólnego? I pytałem o ten ślad, czy ten ślad DK10 znajdzie się w planie 

ogólnym? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Radny, odpowiadam na pierwsze pytanie. Planujemy, aby 

ten ślad się znalazł, aczkolwiek mamy świadomość pewnej złożoności problemu, ponieważ 

o  ile w strategii Województwa Zachodniopomorskiego przygotowanej przez Marszałka jest ta 

droga przewidziana, to tak naprawdę w tej strategii nie ma przewidzianego przebiegu tej drogi. 

Stąd my przyjmujemy w tym momencie, że optymalny, tak jak słyszę, Pan zauważył, realizacja 

DK10 na odcinku Dołuje, węzeł Dołuje, granica według śladu przewidzianego w studium nie 

jest możliwe, no bo na tym śladzie powstała zabudowa, powstały hale, parkingi. Natomiast jest 

nadal możliwe realizowanie tej inwestycji w śladzie, który jest przewidziany wygasłą w lipcu 

decyzją środowiskową. Dlatego też skłaniamy się ku temu, żeby w planie ogólnym przyjąć 

przebieg wynikający właśnie z wygasłej decyzji środowiskowej, no bo też chcemy, aby jeżeli 

dojdzie do wznowienia, a zakładamy, że tutaj dobra wola wojewody i ministerstwa pozwoli na 

to, to będziemy chcieli realizować przebieg DK10 na tym odcinku, czy tam będziemy chcieli, 

żeby rząd realizował, bo to będzie inwestycja rządowa, w miejscu, gdzie przebiegała 

wcześniejsza decyzja środowiskowa. Więc ten pas zostanie zabezpieczony w ramach planu 

ogólnego i nie będziemy wydawali warunków zabudowy, które by, czy inaczej będziemy starali 

się, bo wiadomo, że każdy ma prawo odwołać się do SKO, a SKO też podejmuje różne decyzje, 

ale będziemy starali się nie wydawać warunków zabudowy, które by uniemożliwiły realizację 

tego. Natomiast odpowiadając na drugie pytanie, stan zaawansowania prac nad planem 

ogólnym w naszej gminie jest taki, że na chwilę obecną nie ma zagrożeń, abyśmy nie dotrzymali 

terminu pierwotnego, czyli 1 stycznia 2026 roku. Jednak musimy mieć na uwadze, że 

wszczęliśmy też w naszej gminie pracę nad miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego, w ramach którego chcemy też walczyć z tym chaosem przestrzennym, który 

nam towarzyszył przez lata. I dlatego tutaj w zależności, jak będą wyglądały postępy prac nad 

miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, pod koniec roku będziemy 

podejmowali decyzje, bo wiadomo, że jeżeli chcemy uchronić część terenów od tak zwanej 

niekontrolowanej zabudowy, no to w tym przypadku będziemy musieli najpierw uchwalić 

miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który zostanie uwzględniony w planie 

ogólnym. Tak więc tutaj myślę, że decyzja zapadnie pod koniec roku, ale zakładamy, że nie 

będzie to na pewno duże opóźnienie, jeżeli nawet będzie wynikało. Natomiast jakby z postępu 

prac wynika, że ten termin dla nas będzie możliwy do uzyskania nawet 1 stycznia 2026 roku. 

Bo też Państwo pewnie dobrze wiecie, że tutaj ze strony Pani Wójt, ze strony władz gminy jest 

duża otwartość w zakresie tych zgłaszanych różnych wniosków w ramach warunków zabudowy, 

ale też jakby chcemy chronić te tereny i starać się, aby ta zabudowa była zwarta, bo to się 
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później przekłada na inne problemy związane czy z kanalizacją, czy z wodociągami, czy z innymi 

rzeczami, o czym tutaj też wielokrotnie na sesjach rozmawialiśmy. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Pani Monika Duziak-Kowalska bardzo proszę. 

 Radna M. Duziak-Kowalska: Parę dni temu z żalem od mieszkańców usłyszałam, że 

pożegnaliśmy naszego kierownika Wydziału Ochrony Środowiska i z tego miejsca ja również 

przekazałam te podziękowania bratu Pana Andrzeja, Panu Bartłomiejowi, ale z tego miejsca 

chciałabym bardzo serdecznie podziękować Panu Andrzejowi. Jest to kierownik, który 

z  miejscowością Dołuje, Kościno, tak naprawdę pracował najbardziej ściśle, od którego nasi 

mieszkańcy nigdy nie usłyszeli złego słowa i nigdy nie usłyszeli tak zwanej ściemy. 

Był czasami twardy do bólu. Wiemy, że podjął, tutaj usłyszałam, objął nowe stanowisko, są to 

dla niego nowe szanse i nowe wyzwania, więc życzę w imieniu moich mieszkańców, 

mieszkańców mojego Sołectwa, życzę powodzenia i dziękuję raz jeszcze. Panie Bartłomieju, 

mam nadzieję, że Pan przekaże bratu i myślę, że on ogląda. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy. Oficjalne pożegnanie i podziękowania na pewno znajdziemy 

przed następną sesję. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna, tak, dziękuję za ciepłe słowa, jednakże będzie Pani 

miała okazję, myślę, że na następnej sesji Panu Andrzejowi Miluchowi osobiście te 

podziękowania złożyć na jego ręce, bo będzie zaproszony na sesję, taką troszkę oficjalną. 

 

Przewodnicząca RG: Pan Bartłomiej Miluch prosi o głos. Bardzo proszę. 

 

Radny B. Miluch: Dziękuję. Ja mam pytanie do Pani Wójt odnośnie perspektyw ukończenia 

ścieżki rowerowej Buk - Lubieszyn. Jeszcze w poprzednich kadencjach rozpoczęliśmy tę pracę 

w ramach Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego. Uzyskaliśmy dofinansowanie, czy to na 

ten odcinek Głębokie - Dobra, czy to na te części na pas nadgraniczny. Początkowo był plan, 

żeby jednym pozwoleniem na budowę objąć cały odcinek właśnie od Buku aż do Ronda 

w  Lubieszynie. Natomiast z uwagi na problemy z nadleśnictwem zostało to etapowane i mamy 

na chwilę obecną skończoną ścieżkę rowerową właśnie na wjeździe do ulicy prowadzącej do 

schroniska dla zwierząt. Został bardzo newralgiczny i krótki odcinek pomiędzy schroniskiem 

a  rondem w Lubieszynie, na który czekamy, bo on stanowi uzupełnienie tej siatki i pozwala na 

włączenie w siatkę połączeń ścieżek rowerowych z naszymi sąsiadami po niemieckiej stronie 

granicy. W uchwałach budżetowych, które przyjmowaliśmy zostało to zawieszone z uwagi 

jeszcze na brak dokumentacji projektowych. W wieloletniej prognozie finansowej jednak 

środki na to jakieś są, ale chciałbym się dowiedzieć, czy coś w sprawie się zmieniło i jakie są 

perspektywy, jakie są plany Pani Wójt do tego, żeby jednak tą ścieżkę rowerową już domknąć 

i  mieć kompletny objazd naszej gminy. Dziękuję. 
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Zastępca Wójta P. Malinowski: Jak najbardziej jest plan realizacji tej ścieżki rowerowej, 

natomiast te problemy, o których Pan wspominał, niestety nie zostały jeszcze rozwiązane. 

Za  chwilę proszę Pana kierownika, żeby dał szczegóły. Natomiast tutaj też z takich dobrych 

informacji, jak wszyscy wiemy, powiat będzie realizował odcinek przy ulicy Granicznej z Dobrej 

do ulicy Krajobrazowej, Karpackiej, przepraszam. Natomiast w tej chwili rozmawiamy o tym, 

tutaj to są jakby wstępne rozmowy, ale są takie dosyć ciekawe deklaracje, że być może uda się 

ten odcinek dociągnąć aż do krajówki DK10, obecnego przebiegu DK10, więc wtedy dobrą 

połączymy ciągiem pieszo-rowerowym z Lubieszynem, więc tutaj mieszkańcy będą mogli 

dotrzeć do tej głównej drogi, później już bezpiecznie. Znaczy na chwilę obecną może 

niebezpiecznie, ze względu na to, że nie ma ciągu pieszo-rowerowego przy krajówce, no ale 

powiedzmy wiele osób tam korzysta z chodników, pomimo tego, że wiemy, że przepisy na to 

nie pozwalają, ale jakby będzie zachowany ciąg i możliwość dojechania do Szczecina. 

Natomiast tutaj, jeżeli chodzi o szczegóły tej inwestycji, konkretnie w pasie przygranicznym, to 

proszę Pana kierownika o przekazanie informacji. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę. 

 

Kierownik WKI M. Wawrzyniak: Nie wiem dlaczego nie działa, ale chyba mi słychać. Dziękuję 

za to pytanie. Sam uczestniczyłem też w budowie tej wcześniejszego odcinka i problem jest 

następujący. Obecnie wybudowana ścieżka biegnie przez tereny leśne. To były te leśne, tereny 

leśne, one były wyłączone z produkcji leśnej. Natomiast odcinek od schroniska w kierunku 

Lubieszyna w większości będzie przebiegał, czy projektowany jest ze względu na braku miejsca, 

będzie przebiegał po terenach leśnych, z czym wiąże się wyłączenie z produkcji leśnej. Lasy 

państwowe, tutaj mówię o dla leśnictwie od Trzebież, nie są jakby chętne do podejmowania 

się wywłaszczenia tych terenów. Chcą utrzymywać swoją ciągłość w produkcji leśnej, dlatego 

tutaj mamy jeden problem. Przejście znowuż ze ścieżką w pas drogowy wiąże się z przebudową 

drogi powiatowej. Dlatego rozmawialiśmy wielokrotnie z lasami o alternatywie, spotykaliśmy 

się, szukaliśmy tych przejść takich bezpiecznych, gdzie możemy przejść, nie naruszając tej 

ciągłości gospodarki leśnej. Natomiast problematyczny odcinek to jest od zakrętów, już 

w  stronę samego Lubieszyna. Znowuż zostaje jeszcze kwestia do rozważenia ewentualnie 

przejścia przez tereny, które należały kiedyś do Straży Granicznej. Problem jest o tyle bardziej 

skomplikowany, że tam jest bardzo dużo właścicieli prywatnych. Temat co jakiś czas wraca, 

natomiast mówię problematyczna jest kwestia zakończenia tej ścieżki, czyli wejście do 

Lubieszyna. 

 

Przewodnicząca Rg: Dziękuję bardzo. Proszę o głos Pana Janusza Zarzyckiego. 

 

Radny J. Zarzycki: Może Państwo nie wszyscy wiecie, ale członkowie komisji także, wpłynął 

wniosek od inwestora w sprawie budowy małego lotniska w gminie Dobra. Komisja 

Budownictwa na ostatnim posiedzeniu negatywnie zaopiniowała ten wniosek. Głównie z braku 

jakiejś do główniejszej informacji, przede wszystkim raportu oddziaływania na środowisko. 
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A  uważam osobiście, że temat jest bardzo ciekawy i wart jest większego namysłu i włączenia 

myślę wszystkich radnych do tego, aby tym projektem zająć się. Oczywiście trwa, jak mówiłem 

wcześniej, opracowanie planu ogólnego i miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, więc na tym etapie również może być to analizowane i komisja taki wniosek 

przedstawiła, ale temat o tyle ciekawy, że moim zdaniem warto byłoby się nad tym pochylić. 

Jeżeli ktoś chciałby wiedzieć, gdzie to lotnisko jest planowane, to mam tu taką mapkę na 

komputerze, jest on między Sławoszewem, a Dobrą po prawej stronie planowanej obwodnicy 

na granicy z gminą Police w okolicach Pilchowa. Ktoś zainteresowany to może potem podejść, 

zobaczyć, także nakłaniam do tego, żeby wszyscy radni się tematem zajęli. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję za tą informację. Pani Katarzyna Ciurzyńska, bardzo proszę. 

 

Radna K. Ciurzyńska: Ja jeszcze chciałam się dopytać, jak sytuacja wygląda z monitoringiem, 

czy można liczyć na to, że on będzie funkcjonował już od czerwca, ponieważ w Bezrzeczu, no 

niestety na tym naszym nieszczęsnym terenie rekreacyjnym co chwilę dochodzi do jakichś 

dewastacji. Także chciałabym wiedzieć, na jakim etapie jest uruchomienie tego systemu. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Proszę o głos Pana. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tutaj Pani Radna, w temacie terminów, to zaraz Pan Kierownik 

poda szczegóły, jak ta inwestycja jest realizowana, bo jest jakby to żywy organizm, są zmieniane 

niektóre lokalizacje na prośbę SOS, tak więc to cały czas się zmienia. Natomiast z takich 

dobrych informacji wczoraj odbyło się spotkanie tutaj władz gminy z Panem Wojewodą 

w  temacie rozbudowy komisariatu w Mierzynie. To jest to, o co wnioskowaliśmy przez wiele 

lat, ale już w tej chwili nabiera to jakby oficjalnego biegu. Jak wiemy, w naszej gminie w 2005 

roku mieszkało, było zameldowanych tam około 10-11 tysięcy ludzi. W 2015 to już było 

19  tysięcy ludzi. Dzisiaj mamy zameldowanych nieco ponad 26 tysięcy mieszkańców, ale wiem 

o tym, że tych rzeczywiście mieszkających, mieszkańców mamy grubo powyżej 30 tysięcy, czyli 

można powiedzieć, co 10 lat przybywa nam 10 tysięcy mieszkańców. Natomiast komisariat 

mamy cały czas w tak zwanej kategorii drugiej i ilość etatów policyjnych również się nie 

zmienia. Co gorsze, nasza gmina jest obsługiwana przez komisariat razem z Gminą Kołbaskowo, 

czyli tu mówimy teraz o 45 tysiącach mieszkańców, a podam przykład Powiat Policki, Powiat 

Pyrzycki ma poniżej 40 tysięcy, a ma komendę powiatową, która jest kilka razy, ma więcej 

policjantów niż u nas. Więc z jednej strony w tej chwili staramy się, aby zwiększyć tą ilość 

etatów policyjnych, co przełoży się na większe kontrole, większą dostępność policji, a z drugiej 

strony rozbudowujemy w tej chwili i cały czas nawet na tym etapie zmieniamy jeszcze ten 

monitoring właśnie po to, żeby też zarówno policja, jak i straż gminna mogła korzystać. Ale co 

do terminów, bardzo proszę Pana kierownika. 

 

Kierownik WKI M. Wawrzyniak: Prace idą zgodnie tutaj z naszym harmonogramem, więc 

zakończenie jak najbardziej przewidujemy, chyba, że coś się stanie, ale na razie takich opcji nie 

zakładamy, koniec czerwca. Uruchomienie już fizyczne oczywiście to będzie lipiec po 

zakończeniu inwestycji i przekazaniu do odpowiedniej jednostki. 
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Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo. 

 

Kierownik WKI M. Wawrzyniak: Dodatkowo jeszcze tylko powiem, że w ramach takich testów 

oprócz naszego podstawowego zamówienia to wprowadziliśmy tak próbnie na razie na testy 

rozszerzenie systemu, to będzie bodajże nawet w Bezrzeczu. Jak dobrze pamiętam system 

w  głośniku, z którego będzie można wydawać, oprócz tego, że będzie podwód na żywo, to 

będzie można wydawać jeszcze polecenia albo będzie można wydawać różne informacje. Tak, 

to będzie na jakby testach. Jeżeli nam się to sprawdzi, to będziemy to wdrażać w następnych 

etapach albo modernizować ten system. 

Przewodnicząca RG: Poproszę Justynę Suską-Sas o zabranie głosu. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Ja jeszcze mam pytanko do Pani Wicewójt Iwony 

Kłosowskiej. 

Proszę nam powiedzieć, jak wygląda aktualny stan prac na budowę szkoły modułowej 

w  Dołujach. 

 

Zastępca Wójta L. Kłosowska: Proszę Państwa, mam bardzo dobrą wiadomość. Właśnie 

korzystając z okazji chciałam powiedzieć, że uzyskaliśmy warunki zabudowy, więc teraz kolejny 

etap pozwolenia. I chciałabym bardzo serdecznie podziękować tu z tego miejsca Pani Kierownik 

ZEAS-u Joannie Hrabskiej i Pani Kierownik Iwonie Wajdzie za bardzo duże zaangażowanie 

i  przyśpieszenie, jak to tylko możliwe było, wszystkich procedur i projektu. Teraz będzie 

PF  urobione do szkoły, więc cały czas jest wielka nadzieja, że od 1 września dzieci będą miały 

więcej miejsca w szkole w Dołujach. 

 

Przewodnicząca RG: Powiem na przykładzie właśnie szkoły w Mierzynie. Wiemy, bo na zebraniu 

ostatnim, które było, też było przepełnienie i mówiliśmy o modułowych, takich postawionych 

kontenerach. Czy ten problem przepełnienia szkoły w Mierzynie już się rozwiązał? Czy Państwo 

będziecie czynili jakieś starania, żeby też w Mierzynie rozwiązać ten problem dzieci 

przepełnienia szkoły? Czy to jest w planach, czy nie? 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Pani radna, Pani przewodnicząca, jesteśmy na bieżąco jakby 

w  czasie rozmów z Panią dyrektor. Na ten moment, że tak powiem, sprawa ilości miejsca jest 

w związku z jakby przygotowaniem jednej sali dodatkowej na pierwszym piętrze, kolokwialnie 

mówiąc, trochę opanowana, ale oczywiście bierzemy pod uwagę dalszą rozbudowę. W tym 

roku tego nie będziemy robić, ale bierzemy pod uwagę, będziemy też patrzeć, ile dzieci 

przyjdzie w tym roku do pierwszych klas i jak najbardziej bierzemy pod uwagę rozbudowę 

szkoły w Mierzynie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuje za wyjaśnienia. Podnosili to rodzice i nauczyciele szkoły, więc to 

jest też problem, który dotyczy szkoły w Mierzynie. Każdej szkoły można powiedzieć, ale szkoła 
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w Mierzynie jest specyficzna, bo to jest największa miejscowość w gminie Dobra. Nie 

oszukujmy się, tu dzieci jeżdżą z różnych miejscowości. Dziękuję bardzo. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pani Przewodnicząca, z tego że jestem w Radzie Rodziców i ten 

temat wiele razy wałkowaliśmy w Mierzynie i podnosiliśmy, ale z drugiej strony powiem tak, 

mamy w tej chwili wiele takich spotkań z wójtami, burmistrzami i generalnie z kimś się nie 

spotykamy, to wszyscy mają dzisiaj problemy z wyludnianiem szkół i z utrzymaniem tych szkół. 

U nas cały czas ta ilość rośnie, biorąc pod uwagę ilość wydanych warunków zabudowy, 

pozwolenia na budowę no i nawet patrząc na tą historię, którą przytoczyłem, że przez ostatnie 

20 lat przybyło nam 20 tysięcy mieszkańców i też analizy, które są prowadzone wskazują, że 

nasza gmina w perspektywie czasu może dobić nawet do 50 tysięcy mieszkańców i nawet być 

może przegonimy Police, to oczywiście mamy świadomość konieczności tej rozbudowy, 

natomiast no mamy świadomość, że też budżet mamy, jaki mamy. Mamy różne obciążenia, 

które też odziedziczyliśmy w tym budżecie no i na pewno tak jak tutaj Pani Wójt powiedziała, 

największa potrzeba, jeżeli chodzi o kontenery, jest w tej chwili Dołujach, bo tam jest naprawdę 

sytuacja krytyczna, natomiast nawet w WPF-ce są zabezpieczone na chwilę obecną środki na 

to, żebyśmy w Mierzynie również te kontenery postawili, no jeżeli się okaże, że te dodatkowe 

sale, które udało się wygospodarować, nie zdadzą egzaminu. Tam też są czynione starania, 

żebyśmy przenieśli archiwum z tej szkoły, co też zwolni przestrzeń, może nietypowo pod salę, 

ze względu na to, że te pomieszczenia nie mają okien, ale będą wykorzystywane na inne cele, 

właśnie w taki sposób, abyśmy zminimalizowali tą uciążliwość, która jest i która występuje 

także w szkole w Dołujach. No my się tutaj jako gmina bardzo rozrastamy i praktycznie 

wszystkie nasze szkoły i wszystkie nasze przedszkola dotyka problem potrzeby rozbudowy. 

Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Na pewno tak i miejscowości się rozrastają. Widzimy tereny, które są 

przeznaczone pod budowę, już jakby w planie zagospodarowania, bo mamy, więc mamy 

świadomość tego, że na pewno dzieje się, tak? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Właśnie, ale przy okazji taki apel do mieszkańców, jeżeli nas 

oglądają. 

Ja wiem, że generalnie oglądalność sesji jest znikoma, jak się patrzą te statystyki, ale jeżeli nas 

słuchają mieszkańcy, bo mamy naprawdę wielu mieszkańców, szczególnie nowych, którzy 

wprowadzają się, natomiast podatki płacą w Szczecinie. Jeżeli te podatki mieszkańcy będą 

płacić, szczególnie ci nowi w gminie, no to wtedy na pewno nam ułatwią, że będą te środki, 

które są potrzebne na to, żebyśmy mogli budować szkoły, przedszkola, więc korzystając z tej 

okazji, naprawdę zachęcamy naszych mieszkańców do tego, żeby meldować się i żeby też 

podatki płacić u nas, a nie tutaj w tych gminach, z których do nas przybywają. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący RG: Apel do mieszkańców płaćcie podatki u siebie i meldujcie się u siebie 

w  Gminie, dobra. Poproszę Panią Monikę Duziak, a Pan Bogusław Kozioł, bardzo proszę. 
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Radny B. Kozioł: Ja mam pytanie do Pani Wicewójt, również odnośnie kontenerów 

modułowych, które i moje pytanie jest związane właśnie z miejscową, Publiczną Szkołą 

Podstawową Dobrej. Kiedy jest przewidziany taki montaż kontenerów modułowych, ponieważ 

szkoła, jak wszyscy wiemy, jest mocno obciążona osobowo uczniami, niż tak powiem pęka 

w  szwach. Dziękuję. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Odpowiadając na Pana pytanie, jest w tej chwili może nie za dużo 

powiedziane projektowane, ale sprawdzane możliwość jakby umiejscowienia tych 

kontenerów, żeby zrobić to na tym placu, gdzie są ławki. Więc jeszcze do realizacji jest daleka 

droga, aczkolwiek również, tak jak i Mierzyn, mamy to na uwadze. Jeżeli będzie już sprawdzone, 

ile możemy kontenerów postawić i czy tam możemy postawić, idzie to w dobrym kierunku, to 

jest to kolejna inwestycja w oświacie, która będzie realizowana. W tej chwili skupiamy całą siłę 

na Dołujach. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pana Grzegorza Śliwińskiego, ad vocem. 

 

Radny G. Śliwiński: Panie zastępco wójcie, jak najbardziej chlubna akcja powołania 

mieszkańców do tego, czy prośba nakłonienia mieszkańców, żeby płacili podatki, ale może tak 

z naszej strony też akcja, żeby pomóc tym mieszkańcom, bo wie Pan bardzo dobrze, że 

w  układzie metropolitalnym nie ma żadnej umowy lub też porozumienia, które by mówiło 

o  tym, jak załatwić sprawę płatnego parkowania w Szczecinie. I ci ludzie nie zmieniają swojego 

zameldowania, bo stracą profity, które wynikają z układu, siły jaką mamy i pracy, która jest 

realizowana w Szczecinie. Więc może tak władza pochyli się na rozmowy ze Szczecinem, żeby 

doprowadzić do jakiegoś porozumienia w tej kwestii. Na pewno to przełoży się pozytywnie dla 

nas, bo to o to chodzi. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Grzegorzu, to tutaj nie wiem, czy Pana zaskoczę, czy nie, 

ale może Pan wie. Praktycznie od zmiany władzy kilka razy spotykaliśmy się zarówno z Panem 

Prezydentem, jak i z Zastępcą Pana Prezydenta, Panem Kadłubowskim, który jest 

odpowiedzialny za ten temat. I negocjujemy, zresztą działamy w tym zakresie porozumieniem 

z Panią Wójt Małgorzatą Szwarc jako Gmina Dobra i Gmina Kołbaskowo, bo obydwie gminy 

mają ten sam problem i przekonujemy władzę Szczecina do tego, żeby była jakaś forma 

abonamentu dla mieszkańców naszej gminy. Ale niestety matematyka jest brutalna. Każdy 

samorząd przede wszystkim patrzy na swój budżet. No i gmina Szczecin ma świadomość tego, 

że niestety, ale jest to tak naprawdę jedyny argument, dlaczego nasi mieszkańcy pozostają 

właśnie zameldowani w Szczecinie. No i z tego powodu miasto Szczecin, pomimo tego, że 

relacje ze Szczecinem naprawdę są dobre, spotkania w różnych tematach się odbywają bardzo 

często i  regularnie. No to to jest temat, w którym niestety władze miasta nie przychylają się 

do naszego pomysłu. Owszem, w ostatniej rozmowie Pan Prezydent Kadłubowski właśnie 

mówił między innymi, że warto zrobić coś w ramach SOM-u w tym zakresie, ale też mówił o 

tym, że tylko wtedy, jeżeli będzie zewnętrzne finansowanie na tego typu rozwiązanie. Więc 
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rozmawiamy, ja w tej chwili będę miał wkrótce kolejne spotkanie tym razem z Panem 

prezydentem Krzystkiem, dokładnie w tym temacie i szukamy argumentów, przekonujemy, 

proponujemy jakieś takie rozwiązania kompromisowe, gdzie nasi mieszkańcy nie będą mieli 

i  tak korzystnej oferty jak mieszkańcy Szczecina, ale mimo wszystko będą mieli możliwość 

abonamentową, no bo w chwili obecnej niestety ta różnica jest na tyle duża, że w momencie, 

kiedy rozmawiam z mieszkańcami i zadaję im pytania z jakiego powodu nie chcecie się 

zameldować w gminie Dobra, no to bardzo często jest to pierwszy powód właśnie strefa 

płatnego postoju, drugi powód bardzo często to jest kwestia właśnie szkoły, przedszkola i tutaj 

tej naszej całej infrastruktury związanej z edukacją, a trzeci to już podają przedsiębiorcy, że 

nasz urząd skarbowy jest mniej życzliwy niż pozostając w Szczecinie, no to mówię co mówią, ja 

nie mówię, że tak jest, w żadnym wypadku nie jest to teza, natomiast no pytamy, bo nie 

ukrywam dla nas jako władz gminy jest to ogromnie ważne, tak, planujemy też zrobić jakby 

program, który będzie zachęcał do tego, żeby się meldować, ale wiemy, że ta skala jest 

ogromna, bo jeżeli w tej chwili oceniamy, że mamy 20, 26 tysięcy mieszkańców z lekkim 

hakiem, tam 26 tysięcy 600 zameldowanych, a z deklaracji śmieciowych szacuje się, że może 

mieszkać 36 tysięcy mieszkańców, no to mamy 10 tysięcy niezameldowanych mieszkańców, to 

jest tak naprawdę jedna czwarta wszystkich mieszkańców, którzy są w gminie i to są ogromne 

pieniądze, które uciekają z naszego budżetu, które moglibyśmy przeznaczyć na właśnie te 

inwestycje, które będą służyły mieszkańcom, stąd tutaj rozmawiamy i będziemy dalej te 

rozmowy prowadzić i to nie jest tak, że tutaj władze gminy w tym zakresie nie prowadzą 

działań, ale też rozumiemy, dlaczego nasi partnerzy samorządowcy ze Szczecina są bardzo mało 

przychylni akurat w tej jednej kwestii. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pani Zastępca Wójt. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Informacje dla Pana Radnego, jeżeli chodzi o terminy koncepcji 

architektonicznej, 17 kwietnia została podpisana umowa na przygotowanie takiej koncepcji 

i  ona ma być zrobiona do 20 sierpnia. 

 

Radna M. Monika Duziak-Kowalska: W imieniu jednego z mieszkańców Kościna chciałabym 

przekazać pytanie. Pozwoli Pani Wójt, że przeczytam, czy gmina Dobra planuje złożyć do 

wniosek do Urzędu Komunikacji Elektronicznej o zmianę parametrów nadajnika GSM lub 

o  rozbudowanie sieci GSM w Kościnie. Pragnę zgłosić problem z zasięgiem polskiej sieci GSM 

jest bardzo słaba jakość, natomiast szybko łapiemy się pod sieć niemiecką, co może 

powodować dla mieszkańców Kościna znaczne niedogodności. Proszę o zajęcie stanowiska. 

W  imieniu mieszkańca przekazuję, jeżeli Pani Wójt zajmie stanowisko pisemni, to przekażę 

mieszkańcowi, jeżeli chce Pani odpowiedzieć, to przekażę również ustnie odpowiedź. 

 

Przewodnicząca RG: Nie widzę głosów w dyskusji. Proszę państwa, życzę przyjemnego, 

długiego weekendu, bezpiecznych powrotów, jeżeli państwo wyjeżdżacie i.. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja tak szybciutko, szanowni Państwo Radni, gorąco zachęcam 
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wszystkich was do wzięcia udziału w naszym pierwszym transgranicznym biegu. Także Państwo 

Radni i Panie radni, którzy biegają, jest dystans i do biegania, i do przejścia, i będzie fajna strefa 

dla rodzin, dla kibiców, także gorąco zachęcam. Prosimy o wsparcie, o promowanie 

wydarzenia, jest to nasza pierwsza impreza taka gminna, tak tym bardziej zachęcam. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo. Na pewno ci, co będą chcieli, na pewno będą 

uczestniczyć w tym wydarzeniu. Zachęcamy. 

14. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem obrad, porządku obrad, zamykam XIV sesję Rady Gminy Dobra 

w kadencji 2024-2029. Dziękuję Państwu bardzo za aktywność. Dziękuję bardzo. 

 

Ewa Głowacka Przewodnicząca Rady Gminy 

Protokołowała i sporządziła protokół: Magdalena Szemrak 

Protokół został przyjęty na XV sesji Rady Gminy Dobra w dniu 29 maja 2025r. 

 


